

设立六座逃城【书20章】

神吩咐设立逃城 (1-2)

设立的缘由

上帝两次启示设立逃城。

约书亚记第二十章和二十一章都是有关利未支派的。

查考【民35: 6】

根据民数记第三十五章6节, 我们知道, 这六座逃城也是给利未人的。除了这六座逃城之外, 另外再给他们四十二座城, 总共有四十八座城。

神之所以如此重视设立逃城, 是因祂是慈爱、怜悯的神。

查考【出34: 6-7】

上帝之所以设立逃城, 乃是因为祂就是那位满有怜悯和恩典, 不轻易发怒, 有丰盛的慈爱和诚实的上帝。

逃城的起源

设立约旦河东的三座逃城

【申4: 41-43】

“分定”

在这一段圣经中, 每一座逃城之前都用了一个词“分定”, “分定”在原文中的意思是分别为圣, 就是奉献的意思。所以, 上帝并不是把逃城留出来, 然后把剩下的地分给以色列人, 而是把地给他们分完了之后, 再让他们作奉献, 供给利未支派的人生活之需。也就是说, 这六座逃城是以色列人奉献出来的。

神曾吩咐要在约旦河西的迦南地设定三座逃城

【申19: 1-3】

“预备道路”

这里特别有一句话说: “又要预备道路, 使误杀人的, 都可以逃到那里。”不仅仅要设立逃城, 还要为逃城修好道路, 不能因为路不好走, 使逃的人在路跑不快或者容易绊跌。因为在逃的时候, 本来就担惊受怕的, 如果路再不好走, 就很容易跌倒, 这样就有可能落到追杀他们之人的手中。所以, 预备道路就包含着修平道路, 并且清楚地做上路标, 使误杀人的可以容易、快速地到达逃城。

如何到逃城避难 (3-5)

逃到逃城的人, 乃是那误杀人的

逃城不是在作重生与未重生的区分, 而是指着, 凡是加入到有形教会里的人, 就算是已经到了应许之地, 从一般意义上讲, 我们就不能够怀疑任何一位是否重生得救。

这一个有逃城所预示的罪得赦免, 并不是指重生得救的罪得赦免说的; 而是指成圣之路上的认罪、忏悔说的。一个真正重生得救的人犯了罪之后, 他会被住在心中的圣灵责备, 以至于认识到自己犯罪得罪了上帝, 伤了主的心, 因而就带着忧伤痛悔的心向主认罪, 正如大卫祷告说: “神所要的祭, 就是忧伤的灵。神呀, 忧伤痛悔的心, 你并不轻看。” (诗51: 17)

等到大祭司死了 (6)

为什么要等到那时的大祭司死了, 逃到逃城的误杀人的才可回家呢?

从预表的意义来看“大祭司死了之后”就很容易理解。就是让那些住在逃城里的人清楚地知道, 他们能得自由, 乃是因着那一位大祭司所预表的主耶稣基督舍命流血, 是藉着祂的死, 才使他们罪得赦免, 得到自由。迦南地这应许之地就是预表着在基督里, 逃城也是预表着在基督里。逃城所言说的, 就是指着已经重生得救的人, 若偶然被过犯所胜, 就要逃到基督那里, 寻求祂的宝血洁净, 借着祂的血使我们修复与神的生命关系。

六座逃城的分布 (7-9)

设立的六座逃城

约旦河东

哥兰、基列拉末、比悉

比悉是金矿的意思
基列拉末意思是高度
哥兰意思是喜悦

把这三座逃城的名字连起来, 意思就是金矿、高度、喜悦。

【诗113: 7-9】: “他从灰尘里抬举贫寒人, 从粪堆中提拔穷乏人, 使他们与王子同座, 就是与本国的王子同坐, 他使不能生育的妇人安居家中, 为多子的乐母。你们要赞美耶和华!”

约旦河西

基低斯、示剑、希伯仑

查考【来10: 19】

从这三座逃城的地名就可以看到, 这乃是象征着因信归入基督、在基督里经历祂恩典的属灵奥秘。

我们是因耶稣的血得以坦然进入至圣所, 进入到基督里, 当然也就同时进入到祂的身体, 就是祂的教会里, 也就是最北边的基低斯这一个逃城所预表的; 而示剑代表的是有力量, 即祂是我们的保护。

思考问题

- 1、神之所以如此重视设立逃城的原因是什么?
- 2、逃城所表达的属灵意义是什么?
- 3、为什么要等到那时的大祭司死了, 逃到逃城的误杀人的才可回家呢?
- 4、约旦河东的三座逃城与约旦河西的三座逃城分别让我们看到怎样的属灵意义?